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Ο Μητροπολίτης Σιώ εξελέγη νέος Πατριάρχης 
Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Ο Μητροπολίτης Σενάκι και Τσχορότσκου και Τοποτηρητής 
του Θρόνου, κ. Σιώ (Μουτζίρι), εξελέγη από τη διευρυμένη 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Γεωργίας ως ο 142ος Προκαθήμενος 
Αυτής, διαδεχόμενος τον μακαριστό Πατριάρχη Ηλία Β’. Ο νέος 
Προκαθήμενος έλαβε κατά την ψηφοφορία 22 ψήφους. 

Σε μια ιστορική ημέρα για την Τοπική Εκκλησία της Γεωργίας, στον Καθεδρικό Ναό 
της Αγίας Τριάδος στην Τιφλίδα, η πλειοψηφία των Ιεραρχών υπερψήφισε τον 
Μητροπολίτη κ. Σιώ. Το τριπρόσωπο συμπλήρωναν οι Μητροπολίτες: Ρουίσι και 
Ουρμπνίσι κ. Ιώβ και Πότι και Χόμπι κ. Γρηγόριος, λαμβάνοντας 9 και 7 
ψήφους αντίστοιχα. 

Βίντεο από τη διαδικασία της ψηφοφορία:
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Αμέσως μετά την ανακοίνωση του αποτελέσματος από τον Πρόεδρο της επιτροπής 
καταμέτρησης ψήφων, Μητροπολίτη Μανγκλίσι και Τετριτσκάρο κ. Ανανία, όλοι 
αναφώνησαν το “Άξιος” και ξέσπασαν σε χειροκροτήματα.

“Αποδέχομαι τον εκλογή μου ως Καθολικός-Πατριάρχης πάσης Γεωργίας με 
υπακοή, χάρη του Θεού και ελπίδα“, δήλωσε ο νεοεκλεγείς Πατριάρχης Σιώ, στην 
διευρυμένη Σύνοδο μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας.

“Αφενός, έχω επίγνωση του μεγαλείου και της τιμής αυτής της κλήσης και, 
αφετέρου, της ανθρώπινης φτώχειας και αδυναμίας μου“, δήλωσε, ενώ 
ευχαρίστησε τους ιερείς και τον γεωργιανό λαό.

“Είναι δύσκολο για μένα αυτή τη στιγμή να σας εκφράσω την πνευματική μου 
κατάσταση, τις σκέψεις και τα συναισθήματά μου. Αυτή είναι ταυτόχρονα μεγάλη 
τιμή και βαρύς σταυρός. Πρώτα απ ‘όλα, ευχαριστώ τον Ύψιστο Θεό για αυτό τη 
μεγάλη δωρεά που έλαβα“, σημείωσε μεταξύ άλλων ο νέος Πατριάρχης.

Η ενθρόνιση του νέου Πατριάρχη θα πραγματοποιηθεί αύριο, 12 Μαΐου 
2026, στον Καθεδρικό Ναό Σβετιτσχοβέλι, όπως ανακοινώθηκε από τον 142ο 
Καθολικό Πατριάρχη της χώρας, Μητροπολίτη Σενάκι και Τσχορότσκου Σιώ.

Όπως σημείωσε ο νεοεκλεγείς Πατριάρχης Σιώ, η τελετή της Ενθρονίσεως θα 
ξεκινήσει στις 10:00 π.μ. τοπική ώρα.
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Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Τζαγμάϊτζε για 
εκλογή νέου Πατριάρχη Γεωργίας: «Φανερώθηκε 
το θέλημα του Θεού»



Ο επικεφαλής της Υπηρεσίας Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας, 
Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Τζαγμάϊτζε μίλησε σε γεωργιανά μέσα ενημέρωσης 
για το κλίμα που επικράτησε στην ιστορική Διευρυμένη Σύνοδο μετά την 
ανακοίνωση του αποτελέσματος.

Όπως ανέφερε, η εκλογή του νέου Πατριάρχη Γεωργίας διεξήχθη «σε ύψιστο 
οργανωτικό επίπεδο», υπογραμμίζοντας ότι «φανερώθηκε το θέλημα του Θεού».

«Στη Σύνοδο όλοι συγχαίρουν ο ένας τον άλλον. Ξεκινά κάτι πολύ σημαντικό στη 
ζωή μας. Όλοι πρέπει να αναμένουμε μεγάλη ευλογία. Αύριο θα τελεστεί η 
ενθρόνιση η οποία θα αρχίσει στις 10:00», δήλωσε χαρακτηριστικά ο π. Ανδρέας 
Τζαγμάϊτζε.

 

Συγχαρητήρια του Προέδρου της Γεωργίας στον 
νέο Πατριάρχη Σιώ
Αμέσως μετά την ανακοίνωση του αποτελέσματος της εκλογής, ο Πρόεδρος της 
Γεωργίας, Μιχαήλ Καβελασβίλι, απηύθυνε θερμό συγχαρητήριο μήνυμα προς τον 
νέο Προκαθήμενο, εκφράζοντας τον σεβασμό προς το πρόσωπό του.

Στο μήνυμά του, ο Γεωργιανός Πρόεδρος υπογράμμισε τη μεγάλη εθνική και 
πνευματική σημασία της εκλογής νέου πνευματικού ηγέτη για την Εκκλησία της 
Γεωργίας, επισημαίνοντας ότι το γεγονός συνδέεται άμεσα με την πνευματική ζωή 
του λαού, την ενότητα του έθνους και τις πολυαιώνιες παραδόσεις της χώρας. 
Παράλληλα, εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι υπό την ποιμαντορία του νέου 
Καθολικού Πατριάρχη η Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας θα ενισχυθεί ακόμη 
περισσότερο.

Ο Πρόεδρος Καβελασβίλι τόνισε ακόμη ότι ο ρόλος του Καθολικού Πατριάρχη στην 
κοινωνία είναι ανεκτίμητος για την εμπέδωση της ειρήνης, της αγάπης και του 
αμοιβαίου σεβασμού, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι η διακονία του νέου 
Προκαθημένου θα θεμελιωθεί ακριβώς πάνω σε αυτές τις αξίες.

Κλείνοντας το μήνυμά του, ευχήθηκε στον νέο Πατριάρχη καρποφόρο και 
ευλογημένη διακονία, ώστε το έργο του να αποτελέσει πηγή πολλών αγαθών για 
την Εκκλησία, την πατρίδα και κάθε πολίτη της Γεωργίας. Ιδιαίτερη αναφορά 
έκανε και στη βαριά πνευματική παρακαταθήκη του μακαριστού Πατριάρχη κυρού 
Ηλία Β΄, εκφράζοντας την ευχή ο νέος Καθολικός Πατριάρχης να συνεχίσει επάξια 
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την κληρονομιά του επί δεκαετίες πνευματικού ηγέτη του γεωργιανού λαού.

Αναλυτικά το συγχαρητήριο μήνυμα του Προέδρου της Γεωργίας, Μιχαήλ 
Καβελασβίλι:

«Μακαριώτατε,

Με αισθήματα βαθύτατου σεβασμού και ταπεινότητας, σας συγχαίρω θερμά για 
την εκλογή σας ως Καθολικού Πατριάρχη πάσης Γεωργίας.

Η εκλογή νέου πνευματικού ηγέτη για την Εκκλησία μας αποτελεί γεγονός ύψιστης 
εθνικής και πνευματικής σημασίας, καθώς συνδέεται άμεσα με την πνευματική 
ζωή του λαού μας, την ενότητα του έθνους και τις πολυαιώνιες παραδόσεις της 
πατρίδας μας.

Πιστεύω ακράδαντα ότι, υπό την ποιμαντορία σας, η Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Γεωργίας θα ενισχυθεί ακόμη περισσότερο. Ο ρόλος του Καθολικού Πατριάρχη 
στην εδραίωση της ειρήνης, της αγάπης και του αμοιβαίου σεβασμού μέσα στην 
κοινωνία είναι ανεκτίμητος. Είμαι βέβαιος ότι το έργο και η διακονία σας θα 
θεμελιωθούν ακριβώς πάνω σε αυτές τις αξίες.

Μακαριώτατε, σας εύχομαι καρποφόρο και θεοσκέπαστη διακονία. Είθε το έργο 
σας να αποτελέσει αφετηρία πολλών αγαθών για την Εκκλησία, την πατρίδα και 
κάθε συμπολίτη μας. Σας εύχομαι ειλικρινά να συνεχίσετε επάξια την 
παρακαταθήκη του μεγάλου στηρίγματος του έθνους, του Αγιωτάτου και 
Μακαριωτάτου Ηλία Β΄.

Είθε ο Θεός να προστατεύει εσάς και όλη τη Γεωργία!»

 

Πρωθυπουργός της Γεωργίας: Ιστορική ημέρα για 
τη Γεωργία η σημερινή
“Σήμερα, μια ιστορική σελίδα στην εθνική και πνευματική μας ζωή έχει γυρίσει – η 
Γεωργιανή Αποστολική Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία έχει νέο ηγέτη. Συγχαίρω 
όλη τη Γεωργία για την εκλογή του Καθολικού-Πατριάρχη!” ανέφερε σε δήλωσή 
του ο Πρωθυπουργός της Γεωργίας Ηρακλί Κομπαχίτζε.

Ο Πρωθυπουργός δήλωσε ότι πιστεύει ότι η ποιμαντική ηγεσία του Σιώ θα 
υπηρετήσει ένα ενωμένο και ισχυρό μέλλον για τη Γεωργία.



“Αγιότατε και Μακαριώτατε Σιώ Γ΄, με τον μεγαλύτερο σεβασμό σας συγχαίρω για 
την εκλογή σας σε αυτή την εξαιρετικά τιμητική και εξαιρετικά υπεύθυνη 
αποστολή. Πιστεύουμε ότι θα συνεχίσετε επάξια τη μεγάλη πνευματική κληρονομιά 
που ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Πατριάρχης μας Ηλίας Β΄ δημιουργεί με 
ιδιαίτερη σοφία και αγάπη εδώ και δεκαετίες“, αναφέρεται.

“Είθε ο Θεός να προστατεύει τη χώρα μας και τον νέο πνευματικό της πατέρα!“, 
δήλωσε ο Πρωθυπουργός .

 

Βιογραφικό του νέου Πατριάρχη
Ο Τοποτηρητής του Θρόνου, Μητροπολίτης Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιώ, 57 
ετών σήμερα, υπήρξε το πρόσωπο που συνδέθηκε περισσότερο με τον μακαριστό 
Πατριάρχη Ηλία καθώς από το 2017 υπήρξε “Σύνθρονος”, φέρνοντας εις πέρας τα 
διοικητικά και όχι μόνο καθήκοντα τα οποία του είχαν ανατεθεί.

Ο κατά κόσμον Ελιζμπάρ Μουτζίρι γεννήθηκε την 1η Φεβρουαρίου 1969 
στην Τιφλίδα, τότε πρωτεύουσα της Γεωργιανής ΣΣΔ, όπου και μεγάλωσε.
 Σπούδασε τσελίστας στο Κρατικό Ωδείο Τιφλίδας, από το οποίο αποφοίτησε 
το 1991. Έλαβε τη θεολογική του εκπαίδευση στο Θεολογικό Σεμινάριο του 
Μπατούμι στη Γεωργία και στη συνέχεια, στη Ρωσία, στη Θεολογική 
Ακαδημία της Μόσχας και στο Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο του Αγίου Τύχωνα, 
από το οποίο έλαβε μεταπτυχιακό στη θεολογία το 2013 και διδακτορικό το 2015.

Εκάρη μοναχός στο Μοναστήρι του Σιώ-Μγκβίμε στις 5 Ιανουαρίου 1993. 
Χειροτονήθηκε διάκονος στις 19 Αυγούστου 1995 και πρεσβύτερος στις 6 Μαΐου 
1996. Ως διάκονος και πρεσβύτερος υπηρέτησε στο Μοναστήρι Σιώ-Μγκβίμε, ενώ 
ακολούθως υπηρέτησε ως ιερατικός προϊστάμενος στην εκκλησία του Αγίου 
Γεωργίου στο Κλντισουμπάνι και στη συνέχεια στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου 
στη Ναρικάλα (και οι δύο στην Τιφλίδα), μεταξύ των ετών 1997 και 2001. Το ίδιο 
έτος μετέβη στη Μόσχα, όπου διορίστηκε ιερατικώς προϊστάμενος της Γεωργιανής 
Εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου.

Στις 18 Αυγούστου 2003, εξελέγη πρώτος επίσκοπος της νεοσύστατης 
επισκοπής Σενάκι και Τσχορότσκου. Η επαρχία σχηματίστηκε από τμήματα 
των επισκοπών Τσκόντιντι και Πότι-Σενάκι στην περιοχή Μιγγρελία. 
Χειροτονήθηκε στον επισκοπικό βαθμό στις 7 Σεπτεμβρίου του ιδίου έτους.



Στις 30 Απριλίου 2009 διορίστηκε τοποτηρητής της Επισκοπής Αυστραλίας. Στις 
20 Σεπτεμβρίου του ιδίου έτους προήχθη στον βαθμό του αρχιεπισκόπου και στις 2 
Αυγούστου 2010 σε αυτό του μητροπολίτη. Είναι μέλος συνοδικών επιτροπών της 
Γεωργιανής Ορθόδοξης Εκκλησίας, και πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής επί των 
Αγιοκατατάξεων αυτής.

Στις 23 Νοεμβρίου 2017, την ημέρα εορτασμού του Αγίου Γεωργίου, ορίστηκε ως 
πατριαρχικός επίτροπος του Πατριαρχικού Θρόνου της Γεωργιανής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας από τον Καθολικό Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία Β΄, με την προϋπόθεση να 
τον επικουρεί στα καθήκοντα του και μελλοντικά, με τον θάνατό του, να αναλάβει 
εκείνος τοποτηρητής του θρόνου.

Φωτογραφίες από την διευρυμένη Σύνοδο και την εκλογή του νέου 
Πατριάρχη: 
































